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Le statut des sous-produits animaux enfin dissocié de celui des déchets
On se souvient qu’en transposant par l’ordonnance 2010-1570, la Directive  « déchet » N°98/2008, l’Administration française avait « omis » de transposer l’article 2 qui excluait de son champ les sous-produits animaux (SPA) sauf lorsqu’ils sont destinés à l’incinération, la mise en décharge ou l’utilisation dans une usine de biogaz ou de compostage.
Cette spécificité française a conduit à des doubles déclarations, notamment dans le registre GEREP et surtout à une dégradation des sous-produits animaux au rang de déchet alors qu’ils alimentent des secteurs économiques pérennes (pet food, biocarburant, fertilisation agronomique, etc.).
Aujourd’hui, après plusieurs années d’argumentation menée conjointement par Célene et le SIFCO, auprès du Ministère de l’Environnement, le décret 2016-288 réhabilite l’esprit du législateur européen en la matière. En modifiant les articles R.541-42, 534-44 et 543-49 du code de l’environnement, il stipule que les exploitants ne sont plus soumis à l’obligation :

· d’inscrire les SPA relevant du règlement 1069/2009 à l’exception de ceux destinés à l’incinération, à la mise en décharge, à la méthanisation ou au compostage dans le registre des déchets qu’ils tiennent par ailleurs,
· de déclarer ces SPA dans le registre annuel des déchets,

· d’appliquer à ces SPA les dispositions concernant la collecte, le transport, le négoce et le courtage des déchets.
Concrètement, alors que ce point faisait l’objet d’interprétations régionales divergentes, il devient clair que les sous-produits animaux ne sont pas à déclarer dans le registre GEREP, à l’exception de ceux destinés, en tant que déchet à la méthanisation, le compostage ou l’incinération.

Précisons que les SPA de catégorie 1 ne sont généralement pas directement destinés à l’incinération. Ils sont remis à des transformateurs en tant que SPA C1 accompagnés d’un document commercial qui en produit des farines et des graisses. C’est à ce transformateur de déclarer en tant que déchet les farines qu’il destine, le cas échéant, à l’incinération.
Par ailleurs, le décret 2016-288, impose au responsable des collectivités territoriales de publier un guide de collecte des déchets à mettre à jour tous les 6 ans. Il précise aussi les conditions de tri des déchets de papier, métal plastique et verre.
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