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Mise en œuvre de l’interdiction des sacs de caisse au 01 juillet 2016
Le décret n°2016-379 du 30 mars 2016 met en œuvre l’article L541-10-5 du code de l’environnement concernant la fin programmée en deux temps des sacs en matière plastique :

A partir du 1er juillet 2016 seront interdits les sacs en plastique de caisses. Il s’agit des sacs à usage unique de moins de 50µ d’épaisseur.

La mesure s’applique à tous les commerces : alimentation spécialisée (boulangeries, boucheries, etc.), petites surfaces d’alimentation générale, grandes surfaces d’alimentation générale (hypermarchés, supermarchés), magasins non alimentaires spécialisés (stations-services, pharmacies), magasins de produits surgelés, marchés couverts et de plein air, etc.

A partir du 1er janvier 2017 sera également interdite la mise à disposition à titre onéreux ou gratuit des sacs plastiques à usages uniques destinés à l’emballage des marchandises au point de vente (typiquement les sacs « fruits et légume »). Sauf pour les sacs compostables en compostage domestique et constitués de matières biosourcées (toutes matières d’origine biologique à l’exclusion des matières intégrées dans des formations géologiques ou fossilisées.). Le décret fixe la teneur minimum en matières végétales à 30% au 1er janvier 2017, puis par incrémentation régulière à 60% en 2025.

Les sacs plastiques destinés au conditionnement intermédiaire des viandes, n’étant pas mis à disposition sur les points de vente, ne sont pas concernés par ces mesures.
Question réponse du MEDDE : 
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Célene est une association loi 1901 qui regroupe, pour les questions d’énergie et d’environnement, les organisations professionnelles représentant les entreprises françaises d’abattage et de transformation des viandes :
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