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Brèves

La taxe carbone danoise fait pchitt
Le conseil éthique danois (DCE) a publié un rapport en 2016 sur « la consommation éthique de produits alimentaires nocifs pour le climat » (sic !) dans lequel il est recommandé de taxer le bœuf pour aborder le changement climatique. La proposition a été considérée par le gouvernement danois.
Selon l’UECBV, après avoir été largement diffusée par les média, la proposition a été peu à peu délaissée par l’opinion publique y compris le monde politique. Il n’y a eu en effet aucune majorité pour la soutenir, mais plus encore, l’absence d’appareil législatif adapté, la distorsion de concurrence qu’elle induit entre les différents produits alimentaires et l’inexistence d’études scientifiques objectives ont fini par marginaliser la proposition. 
Cependant l’idée peut revenir car à force d’entendre que la viande est responsable du changement climatique, le consommateur serait prêt à accepter qu’on la sanctionne.
L’un des objectifs de Célene dans le cadre du projet PEF destiné à expérimenter un référentiel de calcul de l’empreinte environnementale de la viande est justement de montrer que l’empreinte carbone n’est pas le résultat d’une mesure physique, mais d’un ensemble d’hypothèse scientifiques et politiques qui ne peuvent servir de base à la définition d’une assiette de taxation.

Prise en compte du PLU 
Dans le cadre d’un contentieux en cours de jugement, le Conseil d’Etat considère que lorsque, postérieurement à la délivrance d’une autorisation d’ouverture d’une ICPE, les prescriptions du PLU évoluent dans un sens défavorable au projet, elles ne sont pas opposables à l’arrêté autorisant l’exploitation de l’installation classée.

Transition énergétique
Le 11 mai la ministre chargée de l’environnement a fait un point sur l’avancée de l’adoption des textes d’application de la loi du 17 août 2015 relative à la transition énergétique pour la croissance verte. Application de la loi sur la transition énergétique
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